

吴江区公安局运西派出所:

## 深入推进志愿服务,“啄木鸟”在行动

“

为切实发挥志愿者在全国文明典范城市创建中的作用,查找补齐漏洞短板,促进文明行为养成,维护辖区治安稳定,吴江区公安局运西派出所广泛发动民警辅警和服务对象、辖区居民群众,开展各类志愿服务活动,形成警群携手、共同参与的志愿服务体系。

陈仁杰 陆新菲 高达

## 治安防控“啄木鸟”,每日站好平安哨

运西辖区明珠城新湖广场上,一“歹徒”被安保人员用防护钢叉等制服,这是民警、辅警及志愿者在进行模拟防暴反恐现场演练,精准打击、迅速控制、配合默契、有条不紊,现场群众看在眼里、安在心上。

运西派出所始终把群众安全、社会稳定放在首位,为及时发现消除安全隐患,减少可防性案事件发生,运西派出所统筹警力资源,按

照职责分工和区域划分的原则,对联勤联防、网格外管队伍进行合理布局,同时还发动辖区内企业、学校、社区、小区等安保力量,整合治安志愿者、社区工作者等零散力量,构建一支由民警牵头、辅警主力、安保力量配合、志愿工作者参与的治安防控队伍,共同参与社会治安管理和服务工作。在辖区商圈、夜市闹区、学校等人员密集场

所、治安复杂区域有人巡、有人守,在街面发生的简易纠纷和群众求助有人调、有人管,在宾馆、KTV、棋牌室、网吧、足浴等重点行业场所开展专项巡查并进行法治宣传。而在关键时间节点、重要节日、辖区大型活动等,进行更严格细致的巡逻防控,加大力量投入,最大限度地消除治安乱点和不稳定因素,为辖区群众构筑一道平安防线。

## 反诈宣传“啄木鸟”,精准宣教广覆盖

由于通讯网络诈骗案件种类繁多,手段不断更新,使得此类案件频频发生,发案数居高不下,同时也面临着侦破难、劝阻难、宣传难等情况。

运西派出所在人员流动性强、人口基数居高不下的情况下,实现了通讯网络诈骗警情的连年下降,而其中,离不开反诈宣传志愿者的积极参与。根据企业、小区、社区等人员结构和发案特点,运西派出所反诈先锋队每月深入辖区企业开展3次反诈宣传活动,对辖区财务人

员开展1次面对面宣传,结合打击整治养老诈骗专项行动,针对外来人员聚集地的流动人口每日开展面对面反诈宣讲,从民警发放传单、摆摊宣传,到推送反诈线上答题、反诈视频,到“面对面”扫楼宣讲,用不同的方式对辖区群众开展入脑入心的反诈宣传。“让我看看你的来电预警开启使用了没?”运西派出所社区民警徐涛在解答群众咨询时发现一些群众虽然在先前的各种反诈宣传场合都下载了国家反诈中心App,但是并没有实际应用,在“面对面”反诈

宣传中,可以更加细致地指导他们如何有效使用App中各项功能、如何关闭境外来电业务、如何设置陌生虚拟号码拒接等。

为确保反诈宣传覆盖得更广,运西派出所在开展反诈宣传的过程中,招募志愿者组建反诈讲师团、宣传团,并衍生出反诈课堂、反诈宣传群,对辖区内物业负责人、学校负责人、个体业主、企业及财务负责人做好加群工作并持续更新,以点带面,不断充实运西派出所辖区的反诈力量。

## 安全监管“啄木鸟”,“啄”出隐患促整改

近年来,公共安全监管日益成为群众关心关注、各职能部门高度重视的一项工作。运西派出所在立足本职工作的基础上,充分调动志愿力量,聚焦安全监管“4+N”专项整治,做好危化品、易制毒材料企业的安全检查工作以及学校、加油站等重点单位的内保检查工作,发现问题及时排查整改并消除隐患,同时宣传安全生产法律法规、应急处置常识及自救互救等知识,提高

辖区相关企业单位工作人员的安全意识和责任意识。

运西辖区群租房众多,围绕群租房管理、消防安全设施建设、私拉乱接电线等突出风险隐患,运西派出所深入群租房安全管理,加强执法检查,如液化燃气瓶整治、违法建筑排查、消防巡查整治,社区网格员在巡查中认真记下发现的问题,并当场整改整治,对一时无法解决的,及时在微信工作群中反

馈,以进一步形成整治方案,及时跟进督促整改。志愿者们也在日常工作、生活中注意发现记录各项问题,及时推送给工作人员,最大限度将风险隐患化解在早,解决在小。通过定点推送巡防问题,每日下发安全提醒,每周点评整改情况,每月组织用工企业负责人、社区网格员、社区群众代表召开工作例会分析难点问题并会商对策措施,形成共治共享、常态长效的管理体系。

## 西浦附校获省运会“突出贡献奖”

近日,苏州市体育局、苏州市教育局发布苏体竞【2022】34号文件,授予在备战参赛过程中,表现突出的46所中小学校“参加江苏省第二十届运动会突出贡献奖”,西浦附校位列其中。

据悉,在江苏省第二十届运动会上,苏州市代表团2002名青少年运动员参加了青少年部全部36个大项共939个小项的比赛,共获得金牌271.5枚、银牌193枚、铜牌189.5枚,团体总分7115分,奖牌榜、团体总分榜名列全省第一,金牌榜列全省第二。同时,苏州市代表团还获得突出贡献奖一等奖、学校体育工作奖一等奖、俱乐部参赛奖第一名、设区市人才输送奖第二名。张家港市、昆山市、常熟市、吴江区、太仓市获得县(市、区)优秀组织奖。昆山市、张家港市、太仓市、常熟市获得县(市、区)人才输送奖。

参加江苏省第二十届运动会的苏州市西浦附校马术代表队,由枫露、世骑家等8家马术俱乐部组成,苏州市马术协会会长张进民任领队,魏清、郭家成任全队教练,共有43名骑手和53名工作人员,参赛马匹54匹。代表队在比赛中表现出



王一树斩获了江苏省运会历史上第一块马术金牌 西浦附校供图

色,共获得团体金牌1块,团体银牌1块,个人金牌2块,个人银牌2块,个人铜牌1块。

学校王一树同学和他的搭档马匹HOOGHEID,在盛装舞步甲组(中一级)项目中,以总分67.791的优异成绩夺得本次比赛首枚金牌。江苏省第二十届运动会首次将马术列入比赛项目,这是省运会历史上第一块马术金牌。此外,吴昌

晶同学获得盛装舞步乙组(中三级)、场地障碍地杆赛单边贴时赛两个项目的冠军和场地障碍赛100-110CM(乙组)亚军;汪亦俊同学获得盛装舞步甲组(中一级)第四名。

西浦附校将珍惜荣誉,再接再厉,发现和培养更多的优秀体育后备人才,为苏州市青少年体育工作的发展作出积极贡献。王国红 高达

## 学士社区党委组织手机摄影课进社区

为了让学士社区的老年朋友们实现老有所学、老有所乐,丰富精神娱乐生活,近日,学士社区党委开设了手机摄影课堂,聚集了一群热爱摄影的老年朋友。

由于老年人没有系统地学习过手机的操作,并且每个人操作手机的熟练程度不同,工作人员从手机摄影的基础知识开始讲起,用简单易懂的语言,一步步教居民们掌握手机拍照功能。不仅如此,现场的党员、志愿者还和大

家分享手机摄影的小技巧,大家时不时拿出纸笔做着笔记,学习热情十分高涨。随后,党员、志愿者带领大家进行拍照实践,手把手教学怎样拍出好照片。

经过本次学习,老年朋友们收获颇丰,纷纷表示这是一次十分有意义的活动。接下来,学士社区党委将继续开展丰富多彩的活动,提升辖区精神文化生活水平,让居民获得更多幸福感。

周艳 徐晓安

## 金阊街道:竹编锦绣中华,弘扬爱党情怀

近日,苏州市姑苏区金阊街道滨河社区党委开展了“同心共圆——竹编锦绣中华”手工活动。社区党委书记陆雅静介绍了竹编的历史以及竹子、莲花的美好寓意,随后,竹编老师示范如何在竹编上绘制图案,大家照着图,在老师的指导下进行编制。

成品的造型丰富多样,有庄严的党徽,有代表廉洁的莲花,还有美丽的中国地图。现场,居民们都乐在其中。老党员接正芳表示,

虽然自己年纪大,手指不算灵活,但重在心意,在老师和其他居民的帮助下,经过多次修改,最终也成功制作出了一枚党徽,表达出对党的敬爱之情。

社区党委组织本次“同心共圆——竹编锦绣中华”手作活动,弘扬了中华民族传统文化,增进了社区党群之间的交流,宣传了爱党文化、廉洁文化,增强居民的爱国意识。

郭苏丽 徐晓安

## 双塔街道党建联盟聚力为民办实事

近日,双塔街道联合苏州市石湖景区管理处党支部,在翠园湖健身步道周边种上了近百株杜鹃花,路过的居民纷纷点赞。此批鲜花的种植正是通过“子城益家红色共享”党建联盟项目为居民办实事的又一次成功实践。

据悉,双塔街道是姑苏区典型的城郊街道,和周边兄弟板块相比,住宅小区呈现出了老、旧、小的特点。翠园社区党委在双塔街道党工委的领导支持下,为了破解老旧小区的管理难题,立足

辖区基本情况,探索出了“子城益家红色共享”党建联盟品牌,以社区党支部为纽带,主动融入社区治理相关工作体系站点,实现物业、业委会、社区、共建单位多方红色联动,实现多方力量齐动员,全覆盖,从而补齐老旧小区管理的短板,提升服务品质,实现资源共享、服务共享、多方互助的共建共享模式。更好地破解老旧小区管理难题,不断提升居民群众生活的幸福感。

双塔董 高达

## “监督一点通”服务民生每个角落

“泾圩路1号对面,每天早上四五点有倒垃圾的声音,声音很大,有震动,影响我们睡眠和白天上班。”近日,相城区阳澄湖镇纪委在“监督一点通”平台上收到了这样一个问题。

接到平台投诉后,镇纪委第一时间联系涇泾社区,督促其现场核实情况。随后,社区纪检委员与相关公司了解沟通,建议其调整倾倒垃圾地点,远离居民区,该公司已答应并作出调整。“从接到投诉到反馈完成,仅用3天时间完成闭环办结。”涇泾社区纪检委员邓忆明说。

小微权力“监督一点通”平台

上线以来,相城区阳澄湖镇纪委迅速部署落实,多点发力,积极探索,加强和扩大宣传力度及范围,以信息化助力监督下沉落地,融入基层治理,引导群众知晓、学会使用小微权力“监督一点通”平台切实发挥平台的基层监督治理效能,使监督载体从线下拓展到线上,让广大群众实现“动手指,少跑路”,实现小微权力监督零距离。

截至目前,各村(社区)电子屏滚动播放电子宣传海报1000余次,平台访问量接近1万余次,受理投诉事项104条,办结103件,按期办结率100%。

徐倩 徐晓安

## 蓝天救援队急救知识宣传进社区

11月21日,相城区黄桥街道三角咀家园社区党支部邀请相城区蓝天救援队在辖区内开展急救知识宣传及现场演练活动。

此次活动将急救知识技能讲解和宣传普及教育相结合,通过模拟突发意外,围绕基础急救知识,重点对心肺复苏及气道梗阻海姆立克急救方法等内容进行宣讲,参训人员个个神情专注,认真听讲,并切身体验了一次心肺复苏和海姆立克急救的全过程,大

家纷纷表示受益匪浅。在实操过程中,大家还积极踊跃提问,蓝天应急救援队的队员们现场给予解答。“作为一名党员,关键时刻就是要冲出去,以后遇到突发困难,我相信我也能助一臂之力。”社区党员张盼说道。

下一步,社区党支部还将充分发挥党员的先锋模范作用,通过入户宣传、模拟演练、宣传栏等宣传应急救援知识,让急救知识入脑入心,家喻户晓。相董董 高达